
Prijedlog 
 

  Na temelju članka 7. Zakona o sklapanju i izvršavanju međunarodnih ugovora 
(Narodne novine, broj 28/96), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 
______________ 2005. godine donijela 
 
 
 

O D L U K U 
 

o pokretanju postupka za sklapanje 
Ugovora o zajmu za Hrvatski projekt tehnologijskog razvitka 

između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj 
 
 

I. 
 

  Na temelju članka 138. Ustava Republike Hrvatske pokreće se postupak za 
sklapanje Ugovora o zajmu za Hrvatski projekt tehnologijskog razvitka između Republike 
Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj (u daljnjem tekstu: Ugovor o zajmu). 
 

II. 
 

 Republika Hrvatska je primljena u punopravno članstvo Međunarodne banke 
za obnovu i razvoj (u daljnjem tekstu: IBRD) 25. veljače 1993. godine. Do danas, s IBRD-om 
su sklopljeni ugovori za 26 dugoročnih zajmova, u ukupnom iznosu od 1,2 milijarde EUR-a. 

 
 Prema iznosu odobrenih zajmova i pruženoj tehničkoj pomoći, IBRD 

predstavlja najznačajniji izvor strane financijske potpore koja pridonosi ukupnom razvoju 
Republike Hrvatske.   

 
III. 

 
 Budući da je Vlada Republike Hrvatske u svojoj strategiji, kao jedno od 

strateških područja, odredila ulaganja u znanost i tehnologiju, sklapanje Ugovora o zajmu za 
Hrvatski projekt tehnologijskog razvitka (u daljnjem tekstu: Projekt) predlaže se kako bi se 
postiglo jačanje i preustroj odabranih znanstvenih organizacija u svrhu postizanja viših razina 
primijenjenih istraživanja, uz istodobno zadržavanje njihove znanstvene izvrsnosti te 
povećanje sposobnosti poduzeća da razvijaju, upotrebljavaju, primjenjuju i komercijaliziraju 
tehnologiju.  

 
IV. 

 
 Ukupna vrijednost predloženog Projekta procijenjena je na 47,00 mln USD, od 

čega se zajam IBRD-a  procjenjuje na 40,00 mln USD.  
 
 Projekt bi obuhvaćao sljedeće komponente: 
 
1. Komponenta znanstvenih organizacija (13,50 mln USD), za preustroj 

znanstvenih organizacija kojim bi se povećala usmjerenost na primijenjeno istraživanje i 
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istodobno održala znanstvena izvrsnost, jednako u temeljnim i primijenjenim istraživanjima. 
IBRD sudjeluje u financiranju s 12,00 mln USD. 

 
2. Komponenta Poslovno-inovacijskog centra Hrvatske - BICRO (21,40 mln 

USD), za unaprjeđenje tehnoloških potencijala poduzeća osiguravanjem financijske potpore 
tvrtkama koje se temelje na znanju i primjeni novih tehnologija i za istraživačko-razvojne 
centre. IBRD sudjeluje u financiranju s 18,00 mln USD. 

 
3. Fond Jedinstvo uz pomoć znanja (Unity Through Knowledge Fund) - 6,25 mln 

USD, kojim bi se pokrenuo povratak hrvatskih znanstvenika iz dijaspore pokretanjem 
zajedničkih znanstvenih, razvojnih i obrazovnih projekata u svrhu prenošenja njihova znanja i 
vještina za dobrobit hrvatskog društva. IBRD sudjeluje u financiranju s 5,00 mln USD. 

 
4. Projektom će se osigurati 0,75 mln USD potpore (od čega IBRD sudjeluje u 

financiranju s 0,5 mln USD), i to za: (i) skupinu Nacionalnog inovacijskog sustava (NIS), 
koja će pomagati u izradi koncepcija i provedbi prioritetnih inicijativa Ministarstva znanosti, 
obrazovanja i športa u suradnji s Ministarstvom gospodarstva, rada i poduzetništva, te 
programa i politike za produbljivanje njegova Nacionalnog inovacijskog sustava; te će se za 
(ii) vođenje Projekta, zajednička istraživanja, kao i druge povezane aktivnosti osigurati iznos 
od 3,65 mln USD nenamjenskih sredstava i sredstava za nepredviđene izdatke (od čega IBRD 
sudjeluje u financiranju s 3,30 mln USD), kako bi se za vrijeme provedbe Projekta osigurala 
fleksibilnost.  

 
V. 
 

 Prihvaća se Nacrt Ugovora o zajmu, kao osnova za vođenje pregovora. 
 

  Nacrta Ugovora o zajmu, sastavni je dio ove Odluke. 
 

VI. 
 

 Određuje se izaslanstvo Republike Hrvatske za vođenje pregovora u sljedećem 
sastavu: 

- dr. sc. Hrvoje Zorc, pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i športa, voditelj 
izaslanstva 

- prof. dr. sc. Mladen Petrovečki, pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i 
športa, zamjenik voditelja izaslanstva  

- dr. sc. Radovan Fuchs, pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i športa  
- Neven Vučković, pomoćnik ministra znanosti, obrazovanja i športa 
- dr. sc. Dražen Vikić Topić, predstavnik Ministarstva znanosti, obrazovanja i 

športa  
- predstavnik Ministarstva financija 
- predstavnik Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva. 
- Hrvoje Prpić, dr. med., direktor Poslovno-inovacijskog centra Hrvatske BICRO 

d.o.o. 
- dr. sc. Vladimir Koroman, direktor Brodarskog instituta d.o.o. 
- mr. sc. Dragan Šoljan, direktor Projektne jedinice Hrvatskog projekta 

tehnologijskog razvitka 
- Ljiljana Ivanišević, predstavnica Projektne jedinice Hrvatskog projekta 

tehnologijskog razvitka 
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  Troškove za rad izaslanstva podmirit će, svaki za svoje predstavnike, 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo financija, Ministarstvo 
gospodarstva, rada i poduzetništva, Poslovno-inovacijski centar BICRO d.o.o. i Brodarski 
institut d.o.o. 
 

VII. 
 

 Ovlašćuje se ministar financija da, u ime Republike Hrvatske, potpiše Ugovor 
o zajmu. 

 
VIII. 

 
  Izvršavanje Ugovora o zajmu zahtijeva osiguranje dodatnih financijskih 
sredstava iz državnog proračuna Republike Hrvatske, kako tijekom provedbe Projekta, za 
sufinanciranje do 7 mln USD od 2005. do 2009. godine, tako i za otplatu zajma (glavnica i 
kamate) i plaćanje ostalih troškova zajma (početna i obvezna naknada). Konačni iznosi utvrdit 
će se tijekom pregovora i osigurati u državnim proračunima za navedene godine. 
 
  U Državnom proračunu Republike Hrvatske za 2005. godinu predviđeno je 
povlačenje zajma u iznosu od 28.062.000,00 kuna, dok su izdvojena potrebna sredstva 
predviđena Državnim proračunom na pozicijama Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa, 
u iznosu od 6.252.220,00 kuna. 
 

IX. 
 

 Ugovor o zajmu ne zahtijeva donošenje novih ili izmjenu postojećih zakona, ali 
podliježe potvrđivanju po članku 18. Zakona o sklapanju i izvršavanju međunarodnih 
ugovora.  
 
 
 
 
Klasa: 
Urbroj: 
 
Zagreb,  
 
 
 
 PREDSJEDNIK 
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OBRAZLOŽENJE 
 
 

Hrvatski projekt tehnologijskog razvoja, koji će se financirati zajmom Međunarodne 
banke za obnovu i razvoj (IBRD), podržat će velik dio postojećeg Tehnološkog programa, 
uključujući restrukturiranje znanstveno-istraživačkih ustanova s ciljem usredotočivanja na 
industrijske potrebe za istraživanjem i razvojem, kao i promicanja razvoja, prilagodbe i 
upotrebe novih tehnologija u poduzećima. Projekt će biti integralni dio cjelovitog krovnog 
programa gospodarstva temeljenog na znanju i pomoći će poboljšanju održivosti Vladinih 
napora i programa u ovom području.   

Vlada Republike Hrvatske je na početku svog mandata u svojoj strategiji odredila 
ulaganja u znanost kao jedno od strateških područja. Provedba Projekta odvijat će se u 
razdoblju od 2005. do 2009. godine. 

Ciljevi predloženog projekta, kojim će se osim sredstava zajma IBRD izdvojiti i 
sredstva državnog proračuna, su (i) jačanje i preustroj odabranih znanstveno-istraživačkih 
ustanova u svrhu postizanja viših razina primijenjenih istraživanja, uz istodobno zadržavanje 
njihove znanstvene izvrsnosti; te (ii) povećanje sposobnosti poduzeća da razvijaju, 
upotrebljavaju, primjenjuju i komercijaliziraju tehnologiju. To bi pridonijelo poboljšanju 
konkurentnosti hrvatske industrije i na domaćim i na stranim tržištima. Povećana tehnološka 
osnova i ojačane veze između znanstveno-istraživačkih ustanova, znanstvene zajednice i 
industrije pomoći će poduzećima da se djelotvornije natječu i olakšat će uključivanje 
hrvatskog gospodarstva u globalna tržišta. Štoviše, unaprjeđenje tehnoloških sposobnosti 
tvrtki bilo bi važan korak za boljitak Hrvatske i za samu zemlju i u smislu njezinog pristupa 
Europskoj uniji.   

Ukupna vrijednost predloženog Projekta procijenjena je na 47,00 milijuna USD od 
čega zajam IBRD-a iznosi 40,00 milijuna USD. Razliku od 7.000 000 USD snosit će 
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa iz sredstava Državnog proračuna.  

 
Projekt bi obuhvaćao sljedeće četiri komponente: 

(i) Komponenta znanstveno-istraživačkih ustanova (13,50 milijuna USD), za 
preustroj znanstveno-istraživačkih ustanova (Brodarskog instituta [BI], te 
nekoliko znanstveno-istraživačkih ustanova, koje bi se uključile u kasnijoj 
fazi provedbe Projekta), kojim bi se povećala usmjerenost na primijenjeno 
istraživanje i istodobno održala znanstvena izvrsnost. IBRD sudjeluje u 
financiranju sa 12,00 milijuna USD. 

(ii) Komponenta BICRO-a (21,40 milijuna USD) za unaprjeđenje tehnoloških 
potencijala poduzeća osiguravanjem financiranja potpora za nove 
tehnologijske tvrtke, tvrtke koje se temelje na tehnologijskoj osnovici i 
istraživačko-razvojne centre. IBRD sudjeluje u financiranju sa 18,00 
milijuna USD. 

(iii) Fond Jedinstvo uz pomoć znanja (Unity Through Knowledge Fund) (6,25 
milijuna USD), kojim bi se angažirali hrvatski znanstvenici iz dijaspore u 
zajedničkim projektima, posjeti i druge inicijative, u svrhu prenošenja 
njihovog znanja i vještina na korist hrvatskog društva. IBRD sudjeluje u 
financiranju sa 5,00 milijuna USD. 

(iv) Projektom će se osigurati 0,75 milijuna USD (Od čega IBRD 0,5 milijuna 
USD) potpore za: (i) skupinu Nacionalnog inovacijskog sustava (NIS), 
koja će pomagati u izradi koncepta i provedbi prioritetnih inicijativa 
Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa (MZOŠ, Ministarstvo), te 
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njegovih programa i politike za produbljivanju njegovog Nacionalnog 
inovacijskog sustava; te (ii) Za vođenje Projekta, zajednička istraživanja, 
kao i druge povezane aktivnosti osigurat će se iznos od 3,65 milijuna USD 
nenamjenskih sredstava i sredstava za nepredviđene izdatke (Od čega 
IBRD 3,30 milijuna USD), kako bi se za vrijeme provedbe Projekta 
osigurala fleksibilnost.  

 Razlika između ukupnog iznosa zajma i navedenih komponenti sastoji se od 
nealociranih sredstava 1,25 milijuna USD (od čega IBRD 1,00 milijuna USD) i iznosa 
naknada 0,20 milijuna USD (snosi IBRD). 

Konačni iznos zajma i njegova struktura po komponentama odredit će se tijekom 
pregovora. 

Sredstva u ukupnom iznosu od 7,00 milijuna USD financirat će se iz Državnog 
proračuna i to slijedom utvrđene dinamike, tijekom četverogodišnjeg razdoblja provedbe 
projekta. Sredstva za ovu godinu osigurana su u razdjelu Ministarstva znanosti, obrazovanja i 
športa u okviru Državnog proračuna i to u ukupnom iznosu od 6.252.220,00 kuna. 

Pitanja koja je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa dužno riješiti do pregovora 
uglavnom su institucionalne naravi. To su promjena strukture Nadzornog odbora Brodarskog 
instituta, potpisivanje ugovora o financiranju strateških resursa (laboratorija za 
hidrodinamiku) na Brodarskom institutu sa Fakultetom strojarstva i brodogradnje, kadrovsko 
jačanje BICRO-a, dovršenje prijedloga integrirane Znanstveno-tehnološke politike Republike 
Hrvatske, pismo namjere o znanstveno tehnološkoj politici Republike Hrvatske, dovršetak 
Pravilnika o radu Fonda Jedinstvo uz pomoć znanja, kao i imenovanje Jedinice za vođenje i 
Savjetodavnog odbora Fonda. Navedene aktivnosti su u tijeku i bit će okončane prije početka 
pregovora. 
 IBRD je predložila Vladi Republike Hrvatske da bi se pregovori o navedenom 
Projektu odvijali početkom svibnja 2005. godine. Smatramo da je potrebno što prije ispuniti 
zahtjeve koji se postavljaju kao uvjet pregovora, kao i osigurati ostale uvjete da bi se ostvarila 
što efikasnija provedba ukupnog projekta. 

 


